

Воинская доблесть и слава



Автор:
учитель истории
МБОУ «СОШ № 1»
города Кирсанова Тамбовской
области
Захарова Наталия
Александровна. 2017 год.



**Великая Отечественная
война 1941-1945 годов
стала страшным
испытанием для народов
бывшего Советского
союза, памяти наших
земляков посвящается...**



**Ветераны на параде Победы (9 мая) г.
Кирсанов**



Сталинградская
битва - одна из
величайших битв
Великой
Отечественной,
которая явилась
поворотным
событием в ходе
всей Второй
Мировой войны.



**Клевцов Владимир Дмитриевич,
Каравичев Василий Федорович (7 мая 1995)**



Вихров П.К.
участник обороны Сталинграда



**Ярьбинский В.И. – зам.полка
прошел путь от Сталинграда до Берлина**



**Маренкова В.К., Клевцов В.Д., Сухоруков
А.Д., Каравичев В.Ф., Павлова О.С.**



Жданов Анатолий Александрович



Защитники Сталинграда (1982г)



Защитники Сталинграда (1983г)



**Участник Сталинградской битвы
Сухоруков А.Г. (1985)**



Рябенко П.Г.
ПОДПОЛКОВНИК

Урок патриотизма

Встреча в Кирсановском краеведческом музее с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла, посвящённая 70-летию со дня разгрома фашистских войск под Сталинградом.

● 1.02. 2013

1. 02. 2013



*Мы свою победу выстрадали честно
Преданы святому кровному родству
В каждом новом доме, в каждой новой
Помните ушедших в битву за Москву*









Саблин Иван Фёдорович

В 1939 году юноша был призван в ряды Красной Армии. Попал в 19-й погранотряд, охранял границу, ловил нарушителей и злоумышленников. Войну встретил в Львове. Вместе со своей частью Саблин дошёл до осаждённого города. В начале зимы 1942 года город находился на военном положении, он был весь в развалинах, но держался стойко

. Вражеские самолёты беспрестанно обрушивали на Сталинград бомбы и снаряды. Горело всё, кругом – мгла и дым. После захода солнца город был похож на огромный факел. Сотни людей погибали во время бомбежек. На глазах Ивана Фёдоровича разыгралось страшная трагедия. 12 человек, пытаясь укрыться от снарядов, спрятались в развалинах дома, а через несколько секунд рядом с ним упала бомба, спастись не удалось никому. Взрывы были такой силы, что находящиеся в укрытии солдат подбрасывало и било о бетонный пол. Иван Фёдорович был шофёром, возил боеприпасы и разные грузы. Ездили через Волгу ночью, а под утро возвращались обратно. Иногда лёд не выдерживал, и машины шли на дно.

Ещё одно событие навсегда осталось в памяти Саблина. Жителей Сталинграда эвакуировали за Волгу. На тракторном заводе собрали людей, погрузили в два эшелона, чтобы ночью вывезти из города, но внезапно в небе появились бомбардировщики противника и эшелоны были разбиты. Люди сгорали заживо, плакали, просили помощи, кругом было кровавое месиво.

Саблин, рискуя собственной жизнью, развозил раненых по госпиталям.



Валентина Фёдоровна Синицина

Тамбовщина в годы войны

- В военное время Тамбовская область стала крупной госпитальной базой. Ушли на фронт 58% врачей и 47% медсестер. В Кирсанове действовали курсы медицинских сестер. К середине февраля 1942 года на курсах была подготовлена 21 медсестра; 10 из них добровольно ушли на фронт. В нашем городе за период войны побывало 16 госпиталей. Одни располагались на длительное время, другие размещались на небольшой срок. А были и такие, что, едва развернувшись, свертывались и уезжали вслед за переместившимся фронтом. Из кирсановских медработников было сформировано 4 госпиталя, которые прошли по дорогам войны, два из которых дошли до Берлина.

Боевой путь Валентины Фёдоровны Синициной

- Валентина Фёдоровна Синицина ушла на фронт добровольцем. В военкомате ей ответили «Когда понадобится, мы вас вызовем». Но девушка ждать не стала. Вскоре уже работала в одном из госпиталей для раненых бойцов, который был эвакуирован из занятого немцами города Орла в Кирсанов. Разместили его в школе № 2. В то время положение под Сталинградом было особенно тяжёлое положение. В сентябре-октябре на Тамбовщине формировалась вторая гвардейская армия, которую планировали направить на помощь защитникам города на Волге. В неё был заключён и госпиталь № 146, в котором работала Валентина Фёдоровна. Пережить ей пришлось немало. Ежедневно десятки больных, раненых бойцов, которых нужно было перевязывать, лечить, кормить...

- Пришлось ей побывать и на передовой, под пулями и бомбёжками эта юная хрупкая девушка выносила с поля боя раненых, перевязывала их. В сражениях под Ленинградом во время одной из вылазок была контужена.
- *ВСЕМ СМЕРТЯМ НАЗЛО ЛЕТОМ 1945 ГОДА Валентина вернулась домой. ЕЁ МАМА ПРИ ПЕРВОЙ ВСТРЕЧЕ ПОСЛЕ ВОЙНЫ С УЖАСОМ УВИДЕЛА ПЕРЕД СОБОЙ ХУДЕНЬКУЮ, НЕВЫСОКУЮ СЕДУЮ ЖЕНЩИНУ.*
- *А ВЕДЬ БЫЛО ДОЧЕРИ ВСЕГО 22 ГОДА!!!*





Минута молчания





Память о подвиге будет жить

Город Тамбов



Памятник Герою Советского Союза
Зое Космодемьянской.



Монумент «Танк «Тамбовский колхозник».



Монумент «Вечная слава».



ПОМНИТЕ!

ЧЕРЕЗ ВЕКА,

ЧЕРЕЗ ГОДА-

О ТЕХ,

КТО УЖЕ НЕ

ПОМНИТЕ!

ПРИДЕТ

НИКОГДА

ПОМНИТЕ!